
1. A × 0.3̇ = 3.6̇일 때, A의 값은?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13



2. x가 −1, 0, 1, 2, 3일 때, 다음 부등식 중에서 해가 없는 것은?

① 3 − x ≤ 0 ② x + 1 ≤ 2x + 3 ③ 2x − 2 ≤ x − 1

④ 3x < 2x − 1 ⑤ 4x > 3(x − 2)



3. 다음 부등식의 해를 바르게 나타낸 것은?

5x + 6 > 2x − 6
보기

① x > −4 ② x < −4 ③ x > −3

④ x < −3 ⑤ x > 4



4. 연속하는 세 짝수의 합이 90 보다 크고 100 보다 작을 때, 세 짝수 중
가장 작은 수는?

① 24 ② 26 ③ 28 ④ 30 ⑤ 32



5. 형은 구슬을 50 개를 가지고 있고 동생은 12 개를 가지고 있다. 형이
동생에게 구슬을 주되 형이 항상 더 많게 하려고 한다. 형은 최대한
몇 개까지 동생에게 주면 되는지 구하여라.

답: 개



6. 기약분수
n
m

을 순환소수로 고치는데 기영이는 분모를 잘못 봐서 1.1̇8̇

이 되었고, 민경이는 분자를 잘못 봐서 1.916̇ 이 되었다. 옳은 답의
순환마디는?

① 3 ② 8 ③ 24 ④ 083 ⑤ 83



7. 다음 순환소수를 분수로 나타내는 방법이 바르게 된 것은?

① 0.2̇34̇ =
234

990
② 0.13̇5̇ =

135

990

③ 2.3̇9̇ =
239 − 2
990

④ 0.5̇02̇ =
502

999

⑤ 1.2̇35̇ =
1235 − 1
9990



8. −1 ≤ −3a + 5 < 2 일 때, a 의 값의 범위를 구하여라.

답:



9. x에 관한 부등식 3 − x − a
3
>

a + x
2

의 해가 4(x + 4) < x + 7의 해와

같을 때, a의 값은?

① −33 ② −3 ③ 3 ④ 15 ⑤ 33



10. 부등식 x(a − 4) − 2 ≤ −8 의 해 중 최솟값이 2 일 때, 상수 a 의 값은?
(단, a < 4)

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



11. 지우의 돼지저금통에는 20000 원, 지석의 돼지저금통에는 30000 원이
들어있다. 매주 지우는 1000 원씩, 지석이는 500 원씩 저금한다면 지
우의 저금액이 지석이의 저금액보다 많아지는 것은 몇 주 째부터인지
구하여라.

답: 주



12. 어떤 상점에서는 원가에 25% 의 이익을 붙여서 정가를 매겼다가 팔
때는 정가보다 200 원 싸게 팔았다. 그랬더니 원가의 15% 이상의
이익이 발생했다고 한다. 원가의 범위를 구하여라.

답: 원



13. 90L물탱크에 물을 채우는데 경심이가 1분에 3L씩 5분 동안 물을
부은 후 경준이가 15분 이내에 물탱크에 물을 가득 채우려 한다. 1

분에 몇 L이상씩 물을 부어야 하는지 구하여라.

답: L



14. 10%의 소금물 500 g에서 최소 몇 g의 물을 증발시키면 농도가 18%
이상의 소금물이 되겠는가?

① 22 g ② 220 g ③ 240 g

④
2000

18
g ⑤

2000

9
g



15. 1

3
과

3

5
사이의 분수 중에서 분모가 30일 때, 유한소수로 나타낼 수

있는 분자의 자연수를 모두 합하여라.

답:



16. 순환소수 6.2̇에 어떤 자연수를 곱하면 그 결과가 자연수가 된다. 이를
만족하는 두 자리의 자연수의 개수를 구하여라.

답: 개



17. a − b < 0, a + b < 0, b > 0 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① |a| > |b| ② a < b ③ a3 < b3

④ a < 0 ⑤
∣∣∣∣1a

∣∣∣∣ > ∣∣∣∣1b
∣∣∣∣



18. m − 1 < 1 일 때, 일차부등식 5mx − 2m ≤ 10x − 4 의 해는?

① x ≤ 1

5
② x ≤ 2

5
③ x ≥ 2

5
④ x ≥ 3

5
⑤ x ≥ 4

5



19. 부등식 (a + b)x + 2a − 3b < 0 의 해가 x < −3
4
일 때, 부등식 (a −

2b)x + 2a + b < 0 의 해는?

① x > 7 ② x < 7 ③ x > −7

④ x < −7 ⑤ x < 3



20. 영희는 철수와의 약속 시간보다 1시간 먼저 도착하여 그 시간을 이
용하여 평소 원하던 책을 사기위해 서점에 갔다. 약속 장소에서 서점
까지는 시속 4km의 속력으로 가고 서점에서 약속 장소까지는 시속
2km의 속력으로 왔다고 한다. 책을 사는데 15분이 걸렸다면 약속
장소에서 서점까지의 거리는 몇 km 이내에 있어야 하는가?

① 1km ② 1.1km ③ 1.2km

④ 1.3km ⑤ 1.4km



21. 자연수 n 과 유리수 x, y 에 대하여 xy = −1 일 때, x2n−1 + x1−2n +

y2n−1 + y1−2n + (xy)2n−1 + (xy)1−2n 의 값을 구하여라.

답:



22. 분수
21

23 × 5 × 7 × a
를 소수로 나타내면 무한소수가 된다. 이때 가장

작은 a 는?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



23. 분수
a
120

를 소수로 나타내면 유한소수가 되고, 이 분수를 기약분수로

고치면
3

b
이 될 때, 양의 정수 a의 최댓값과 최솟값의 차를 구하여

라.(단, a < 100)

답:



24. 분수
5

13
를소수 n 번째자리의수를 Xn이라할때, X1+X2+ · · ·+X50

의 값을 구하여라.

답:



25. 자연수 a, b 에 대하여
0.ȧ0ḃ

0.ḃ0ȧ
= 1.24̇ 일 때, 0.ȧḃ− 0.ḃȧ 의 값을 구하여

라.

답:


